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Είμαι φοιτητής του πρώην ΤΕΙ.
Τι με νοιάζει το νέο Πρόγραμμα Σπουδών;

Σε νοιάζει, γιατί ακολουθείς κι εσύ το νέο Πρόγραμμα
Σπουδών.
Αν, δηλαδή, χρωστάς μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα, επιλέγεις μαθήματα από το νέο Πρόγραμμα
Σπουδών (λεπτομέρειες στη συνέχεια)
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“Φιλοσοφία” Προγράμματος Σπουδών (1/2)

Σκοπός του νέου προγράμματος προπτυχιακών
σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων είναι
να μπορέσει να καλύψει τις ανάγκες ενός σύγχρονου
Τμήματος σχετικού με την πληροφορική, το
λογισμικό, το υλικό των υπολογιστών, τα δίκτυα και
τις (τηλ-)επικοινωνίες, ενώ παράλληλα να μπορέσει
να είναι αρκετά ευέλικτο ώστε να προσφέρει
σύγχρονες γνώσεις σε τεχνολογίες αιχμής στα ως
άνω αντικείμενα.
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Εξάμηνα 1-5 (1/6)

Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει 5 υποχρεωτικά
μαθήματα (6 ECTS το καθένα).
Τα 25 μαθήματα των πρώτων εξαμήνων έχουν
επιλεγεί ώστε να μπορούν να καλύψουν θέματα
υποδομής στον τομέα των ψηφιακών συστημάτων
περιλαμβάνοντας στοιχεία γενικής φύσης (υποδομής)
στον κόσμο των ψηφιακών συστημάτων καθώς και
μαθήματα που στοχεύουν σε πιο εξειδικευμένες
γνώσεις σε λογισμικό, δίκτυα και τηλεπικοινωνίες και
υλικό.
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Εξάμηνα 1-5 (2/6)
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Εξάμηνo 6 (1/2)

Το 6ο εξάμηνο περιλαμβάνει 2 υποχρεωτικά και
μαθήματα επιλογής.
Σκοπός της συγκεκριμένης επιλογής είναι, αφού οι
φοιτήτριες και οι φοιτητές έχουν λάβει συνολική
γνώση της επιστήμης των ψηφιακών συστημάτων να
έχουν τη δυνατότητα να στραφούν προς
συγκεκριμένους άξονες με σκοπό να οδηγηθούν σε
μια πιο εξειδικευμένη γνώση.
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Εξάμηνα 7 και 8 (1/3)

Το 7ο και 8ο εξάμηνο περιλαμβάνει την πτυχιακή
εργασία σε κάθε εξάμηνο και μαθήματα επιλογής.
Πρόκειται για το τελευταίο έτος του Τμήματος, όπου
οι φοιτήτριες και οι φοιτητές καλούνται μέσω
πτυχιακής εργασίας να εφαρμόσουν στην πράξη
γνώσεις που έχουν αποκτήσει και τις οποίες μπορούν
να εκφράσουν μέσα από μία εργασία.
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Εξάμηνα 7 και 8 (2/3)
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Εξάμηνα 7 και 8 (3/3)
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Πρακτική Άσκηση
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Βασική προϋπόθεση για τη λήψη πτυχίου

Βασική προϋπόθεση (όχι όμως και μοναδική) για τη
λήψη του πτυχίου είναι η συγκέντρωση τουλάχιστον
240 πιστωτικών μονάδων1

1ή διδακτικών μονάδων ή ECTS
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Τι είναι οι πιστωτικές μονάδες;

Το European Credit Transfer and Accumulation
System (ECTS) είναι το σύστημα συσσώρευσης και
μεταφοράς πιστωτικών μονάδων που χρησιμοποιείται
στον Ευρωπαϊκό χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης.
Οι πιστωτικές μονάδες ECTS εκφράζουν τον φόρτο
εργασίας που απαιτείται ώστε οι φοιτητές για να
επιτύχουν τα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα.
Σύμφωνα με τη νομοθεσία:

60 πιστωτικές μονάδες αντιστοιχούν στον φόρτο
εργασίας ενός ακαδημαϊκού έτους
30 πιστωτικές μονάδες στον φόρτο εργασίας ενός
εξαμήνου
20 πιστωτικές μονάδες στον φόρτο εργασίας ενός
τριμήνου
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Πώς ξέρω πόσες πιστωτικές μονάδες έχει
κάποιο μάθημα;

Για κάθε μάθημα που έχεις περάσει μπορείς να δεις τις
πιστωτικές μονάδες στην ηλεκτρονική γραμματεία ή
στο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας που
μπορείς να ζητήσεις από τη Γραμματεία
Οι πιστωτικές μονάδες αναγράφονται, επίσης, στους
οδηγούς σπουδών (τρέχοντα και παλαιότερους)2

2κοιτάζεις τον οδηγό σπουδών που ίσχυε όταν πέρασες το μάθημα
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Έλεγχος βασικής προϋπόθεσης για τη λήψη
πτυχίου TEI

Υπολογίζω το
άθροισμα Σ

των πιστωτικών
μονάδων μου 

Λαμβάνω υπόψη τις πιστωτικές μονάδες

όλων των μαθημάτων που έχω περάσει

(όπως εμφανίζονται στην ηλεκτρονική γραμματεία)

και τις πιστωτικές μονάδες πτυχιακής και πρακτικής

 

Τα μαθήματα επιλέγονται από

το νέο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων

με τις πιστωτικές μονάδες που έχουν στο νέο πρόγραμμα

 

Όχι

Nαι
Σ>= 240 ; ελέγχω τις υπόλοιπες προϋποθέσεις

για τη λήψη πτυχίου ΤΕΙ!

Περνάω
επιπλέον μαθήματα

Έναρξη
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Ποιες είναι οι άλλες προϋπόθεσης για τη
λήψη πτυχίου TEI;

Θα πρέπει να έχεις περάσει τα μαθήματα που προέβλεπε
το Πρόγραμμα Σπουδών του ΤΕΙ, κατά την εισαγωγή σου.
Ειδικότερα:

Να έχεις περάσει όλα τα μαθήματα κορμού (ή
αντίστοιχά τους ή, αν δεν υπάρχουν αντίστοιχα,
οποιοδήποτε άλλο προσφερόμενο μάθημα, αρκεί να
μην έχεις περάσει αντίστοιχο.
Να έχεις περάσει όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα
κατεύθυνσης (ή αντίστοιχά τους ή, αν δεν υπάρχουν
αντίστοιχα, οποιοδήποτε άλλο προσφερόμενο
μάθημα, αρκεί να μην έχεις περάσει αντίστοιχο.
Να έχεις περάσει όλα τα μαθήματα επιλογής (ή
αντίστοιχά τους ή, αν δεν υπάρχουν αντίστοιχα,
οποιοδήποτε άλλο προσφερόμενο μάθημα, αρκεί να
μην έχεις περάσει αντίστοιχο.
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Κανόνες προσμέτρησης/απόδοσης
πιστωτικών μονάδων

Για τα μαθήματα από τους παλαιότερους οδηγούς
σπουδών που έχεις ήδη περάσει προσμετρώνται οι
ΠΜ του εκάστοτε οδηγού σπουδών.
Για την πρακτική άσκηση προσμετρώνται 10 ΠΜ.
Για την πτυχιακή εργασία προσμετρώνται 20 ΠΜ.
Για κάθε μάθημα που επιλέγεις από το νέο
πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών
Συστημάτων, προσμετρώνται οι πιστωτικές μονάδες
που αναγράφονται στο νέο πρόγραμμα σπουδών.

άθροισε τις πιστωτικές μονάδες όλων των
μαθημάτων που έχεις περάσει + πτυχιακής εργασίας +
πρακτικής άσκησης, όπως εμφανίζονται στην ηλεκτρονική
γραμματεία ή στο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας
σου
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Χρωστάω μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα. Τι κάνω με αυτά; (1/6)

Εάν το μάθημα προηγούμενου εξαμήνου που
χρωστάς έχει αντίστοιχό του στο νέο πρόγραμμα
σπουδών του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων,
πρέπει να περάσεις το αντίστοιχό του (οπότε και θα
πάρεις τις πιστωτικές μονάδες όπως αναγράφονται
στον νέο οδηγό σπουδών)
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Χρωστάω μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα. Τι κάνω με αυτά; (2/6)

Πώς ξέρω αν κάποιο παλιό μάθημα έχει αντίστοιχο στο νέο
πρόγραμμα σπουδών και ποιο είναι το αντίστοιχο μάθημα;

Ισχύουν οι αντιστοιχίσεις μαθημάτων όπως αυτές
αποτυπώνονται στον πίνακα αντιστοίχισης
μαθημάτων που υπάρχει στην ιστοσελίδα του
Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων3.

3https://ds.uop.gr/sites/default/files/documents/2023-12/
ds-antistoixies-mathimaton.pdf

https://ds.uop.gr/sites/default/files/documents/2023-12/ds-antistoixies-mathimaton.pdf
https://ds.uop.gr/sites/default/files/documents/2023-12/ds-antistoixies-mathimaton.pdf
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Χρωστάω μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα. Τι κάνω με αυτά; (3/6)

Τι πρέπει να ξέρω για τις αντιστοιχίσεις μαθημάτων; (1/2)

Για τα μαθήματα που έχουν και θεωρία και εργαστήριο
ισχύουν τα εξής:

Αν έχεις περάσει μόνο τη θεωρία ενός παλιού
μαθήματος και υπάρχει αντιστοίχιση με μάθημα του
νέου προγράμματος σπουδών που έχει το αντίστοιχο
εργαστήριο, οφείλεις να περάσεις και το
εργαστήριο.
Αν έχεις περάσει τη θεωρία ενός παλιού μαθήματος
αλλά όχι το εργαστήριο, και το μάθημα αυτό έχει
αντίστοιχο μάθημα στο νέο πρόγραμμα σπουδών,
αλλά χωρίς εργαστήριο, τότε αυτομάτως ο βαθμός
της θεωρίας αναγράφεται και ως βαθμός εργαστηρίου
στο παλιό μάθημα του οποίου χρωστάς το
εργαστήριο. (συνεχίζεται στην επόμενη διαφάνεια ...)
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Ο θεσμός του
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Σπουδών

Χρωστάω μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα. Τι κάνω με αυτά; (4/6)

... συνέχεια από την προηγούμενη διαφάνεια

Τι πρέπει να ξέρω για τις αντιστοιχίσεις μαθημάτων; (2/2)

Αν έχεις περάσει το εργαστήριο ενός παλιού μαθήματος
αλλά όχι τη θεωρία και το αντίστοιχό του μάθημα στο νέο
πρόγραμμα σπουδών προσφέρεται χωρίς εργαστήριο
τότε θα πρέπει να περάσεις και τη θεωρία και ο τελικός
βαθμός θα προκύψει από το μέσο όρο του εργαστηρίου
που έχεις ήδη περάσει και της θεωρίας που θα περάσεις.

Αν έχεις περάσει το εργαστήριο ενός μαθήματος αλλά όχι
τη θεωρία και το μάθημα πλέον δεν προσφέρεται (δεν
υπάρχει αντίστοιχο στο νέο πρόγραμμα σπουδών του
Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων), τότε θα πρέπει να
επιλέξεις κάποιο άλλο μάθημα του νέου Προγράμματος
Σπουδών.
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Χρωστάω μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα. Τι κάνω με αυτά; (5/6)

Εάν το παλιό μάθημα που χρωστάς δεν
προσφέρεται από το νέο πρόγραμμα σπουδών (δεν
υπάρχει αντίστοιχο) τότε μπορείς να διαλέξεις
οποιοδήποτε μάθημα, οποιουδήποτε εξαμήνου του
νέου προγράμματος σπουδών για να συμπληρώσεις
Πιστωτικές Μονάδες, αρκεί το μάθημα που θα
διαλέξεις να μην έχει αντιστοίχιση με παλιό μάθημα
που έχεις ήδη περάσει.
Για τη συμπλήρωση πιστωτικών μονάδων δεν μπορείς
να διαλέξεις τα ακόλουθα μαθήματα εξομοίωσης:

Αλληλεπίδραση Ανθρώπου Υπολογιστή
Ενσωματωμένα συστήματα και IoT
Πτυχιακή Εργασία του τμήματος Ψηφιακών
Συστημάτων (συνεχίζεται στην επόμενη διαφάνεια ...)
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Χρωστάω μαθήματα από προηγούμενα
εξάμηνα. Τι κάνω με αυτά; (6/6)

... συνέχεια από την προηγούμενη διαφάνεια

Η επιλογή των μαθημάτων για τη συμπλήρωση
πιστωτικών μονάδων δεν περιορίζεται μόνο στο νέο
πρόγραμμα σπουδών του τμήματος Ψηφιακών
Συστημάτων αλλά επεκτείνεται και σε οποιδήποτε
μάθημα, οποιουδήποτε τμήματος του Πανεπιστημίου
Πελοποννήσου του 7ου ή ανώτερου εξαμήνου αρκεί αυτό
να προσφέρεται για διδασκαλία προς το τμήμα Ψηφιακών
Συστημάτων και να υπάρχει η σύμφωνη γνώμη της
Προσωρινής Συνέλευσης του Τμήματος Ψηφιακών
Συστημάτων.
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Τι γίνεται με την πτυχιακή εργασία;

Αν έχεις ήδη βαθμολογηθεί για την πτυχιακή σου
εργασία ή έχεις περάσει 4 από τα μαθήματα ΤΕΙ που
προσφέρονταν αντί πτυχιακής, δεν έχεις υποχρέωση
να κάνεις πτυχιακή
Στην αντίθετη περίπτωση μπορείς να ξεκινήσεις
πτυχιακή εργασία χωρίς περιορισμούς και να
συμπληρώσεις με αυτήν 20 Πιστωτικές Μονάδες
(ECTS).
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Τι γίνεται με την πρακτική άσκηση;

Θα πρέπει υποχρεωτικά να κάνεις την πρακτική σου
άσκηση, από την οποία θα πάρεις 10 Πιστωτικές
Μονάδες (ECTS).
Η πρακτική άσκηση πραγματοποιείται εφόσον
βρίσκεσαι τουλάχιστον στο 8ο εξάμηνο και έχεις
παρακολουθήσει με επιτυχία τα 2/3 του συνόλου
των μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη
πτυχίου.
Επιπλέον προϋποθέσεις για την έναρξη της πρακτικής
άσκησης καθορίζονται με βάση τις αποφάσεις της ΓΣ
του τμήματος.
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Ποια κατεύθυνση θα γράφει το πτυχίο μου;

Προκειμένου να λάβεις στο πτυχίο σου αναγραφή
αναφορικά με την Κατεύθυνση που έχεις επιλέξει
σύμφωνα με τους οδηγούς του πρώην ΤΕΙ θα πρέπει
να έχεις περάσει τουλάχιστον 4 μαθήματα της
κατεύθυνσής σου.
Ο νέος οδηγός σπουδών αποκλειστικά και μόνο για
τις φοιτήτριες και τους φοιτητές του πρώην ΤΕΙ έχει
ενδείξεις της κατεύθυνσης στην οποία ανήκει το
κάθε μάθημα.
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Περιεχόμενα

1 Παρουσίαση νέου Προγράμματος Σπουδών

2 Μεταβατικές διατάξεις για φοιτητές του πρώην ΤΕΙ
Πελοποννήσου

3 Ο θεσμός του Συμβούλου Σπουδών



Μεταβατικές
διατάξεις:

φοιτητές ΤΕΙ

Γιάννης
Λιαπέρδος

Παρουσίαση
νέου Προ-
γράμματος
Σπουδών

Μεταβατικές
διατάξεις για
φοιτητές του
πρώην
ΤΕΙ-Πελ

Ο θεσμός του
Συμβούλου
Σπουδών

Τι είναι ο Σύμβουλος Σπουδών;

Χωρίς να υποκαθιστά άλλα αρμόδια όργανα και υπηρεσίες του
Τμήματος ή του Ιδρύματος, σκοπός του Συμβούλου Καθηγητή
είναι να ενημερώνει και να συμβουλεύει τους φοιτητές για τα
εξής:

Περιεχόμενο μαθημάτων, συμμετοχή σε εργαστήρια, δυσκολίες,
τρόποι αξιολόγησης μαθημάτων, ενθάρρυνση του φοιτητή να
συμμετέχει σε προόδους, τεστ, σειρές ασκήσεων κ.λπ.

Συζήτηση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων

Επιλογή θέματος πτυχιακής εργασίας

Επιλογή φορέα πρακτικής άσκησης

Μεταπτυχιακές σπουδές (στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό)

Επαγγελματικές προοπτικές (ευκαιρίες στο δημόσιο ή τον
ιδιωτικό τομέα, ελεύθερο επάγγελμα, θέση εργασίας στο
εξωτερικό)

Συζήτηση οποιουδήποτε οικογενειακού, προσωπικού ή άλλου
θέματος το οποίο δημιουργεί εμπόδια στις σπουδές
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Ποιός είναι ο Σύμβουλος Σπουδών μου;

Για τους φοιτητές του πρώην ΤΕΙ Πελοποννήσου,
Σύμβουλος Σπουδών είναι ο Επίκ. Καθ. Ι. Λιαπέρδος.
i.liaperdos@uop.gr
Η επικοινωνία με τους φοιτητές γίνεται κατά τις
ώρες γραφείου [δες εδώ: liaperdos.gr
(Επικοινωνία)]
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